數與數線
[image: 一張含有 文字, 字型, 螢幕擷取畫面, 圖表 的圖片

自動產生的描述]正數與負數
1. 比0大的數稱為正數，比0小的數稱為負數。




例  2、為正數；、為負數；不是正數也不是負數。
2. 相對或相反的數。
例 海平面以上為正，海平面以下為負。
3. 
[image: 一張含有 文字, 圖表, 行, 字型 的圖片

自動產生的描述]負整數、與正整數合稱整數


數線
1. 三要素：原點、正向 (箭頭) 與單位長
2. 直線上的點，就可以用來表示正數、0與負數


數的大小
1. 


[image: 一張含有 文字, 字型, 行, 繪圖 的圖片

自動產生的描述]負數正數
2. 越右邊的點，數越大


相反數
1. [image: 一張含有 行, 圖表, 繪圖, 字型 的圖片

自動產生的描述]性質符號相反的數。




例 和互為相反數，的相反數為。
2. 數線上，位於原點兩側，且與原點距離相等的兩個數。
3. 



的相反數為，而的相反數為。



例 為的相反數2


絕對值
1. 
就是將性質符號去掉後的值。


例 
2. 

[image: 一張含有 行, 字型, 圖表, 設計 的圖片

自動產生的描述]代表數線上點與原點的距離。
3. 


若為任意數，則。
4. 
相反數和原點的距離相等，即。
5. 









當，；當，；當，。




例 ；


















精選例題
1. 







已知為整數，且，則滿足此條件的共有幾個?
(A)   (B)   (C)   (D)                                                              
 








學生練習





已知為整數，且，則滿足此條件的共有幾個?                             
                                                                                                                 
 







2. 






下圖數線上的是原點，、、三點所表示的數分別為、、。根據圖中各點的位置，下列各數的絕對值的比較何者正確?












(A)  (B)  (C)  (D)                                       【100 北北基第1題】
[image: 一張含有 行, 字型, 印刷術 的圖片

自動產生的描述]

                               



 





學生練習




若甲、乙兩數有下列兩種關係：(1) ，(2) 甲乙。則兩數在數線上的位置可為下列何者?
[image: 一張含有 印刷術 的圖片

描述是以低可信度自動產生][image: 一張含有 符號, 行, 字型, 印刷術 的圖片

自動產生的描述](A)                    (B)                     (C)                    (D) 
[image: 一張含有 印刷術, 設計 的圖片

描述是以中可信度自動產生][image: 一張含有 設計, 印刷術 的圖片

描述是以低可信度自動產生]                                                                                           
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